
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Παρατέθηκε στην τράπεζα του ιερού καθεδρικού
ναού του Σωτήρος Χριστού στη Μόσχα δεξίωση εξ
αφορμής της 16ης επετείου της ενθρόνισης του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου 

Την 1ην Φεβρουαρίου 2025 μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στον ιερό καθεδρικό ναό του
Σωτήρος Χριστού στη Μόσχα, της οποίας προέστη ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κύριλλος πλαισιούμενος από πλειάδα ιεραρχών και κληρικών, παρατέθηκε δεξίωση
στην τράπεζα του ναού εξ αφορμής της 16ης επετείου της ενθρόνισης του Προκαθημένου της
Ρωσικής Εκκλησίας. 

Τον Πατριάρχη Κύριλλο προσφώνησαν ο εφησυχάζων μητροπολίτης πρώην Κρουτίτσης και
Κολόμνας Ιουβενάλιος (Πογιαρκόφ), η αντιπρόεδρος της Κρατικής Δούμας Α. Κουζνετσόβα, ο
μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος, ο αντιπρόεδρος της Κρατικής



Δούμας Π. Τολστόι, ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης
Ανατολής παρά τον πατριαρχικό θρόνο Μόσχας μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, ο
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Μόσχας Α. Σάποσνικοφ αναφέρει το Γραφείο Τύπου του
Πατριάρχη. 

 Ειδικότερα δε ο μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων τόνισε: 

«Αγιώτατε, αυτή την ευλογημένη ημέρα εμείς, οι εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών παρά τον υμέτερο πατριαρχικό θρόνο με αγαλλίαση συγχαίρουμε τόσο Εσάς, όσο και το
πλήρωμα της Ρωσικής Εκκλησίας για την 16η επέτειο της ενθρονίσεώς Σας. 

Ζώντας στην αξιοθαύμαστη χώρα σας και υπό το ωμοφόριό σας βλέπουμε πώς φροντίζετε τη
Μεγάλη Ρωσία και τον φιλόχριστο λαό της. 

Πόσο ωραία είναι να ενωτιζόμαστε τα λεγόμενά σας ότι η πίστη τροφοδοτεί τον ρωσικό λαό με τον
θρεπτικό χυμό της Ευαγγελικής Αλήθειας. Ο Θεός να δώσει αυτή η περί της Αληθείας μαρτυρία να
καταστεί η βασική φροντίδα όλου του ορθόδοξου κόσμου. 

Διδάσκετε ότι δεν υπάρχει πολιτισμός άνευ πνευματικών ριζών και ότι η αυθεντική ελευθερία δεν
είναι όταν όλα επιτρέπονται. 

Κηρύττετε ότι ο πατριωτισμός θεμελιώνεται επί της αγάπης και του σεβασμού εντός της
οικογένειας. Πρόκειται περί μιας πολύ σπουδαίας σκέψεως για τον πολυποίκιλο κόσμο μας. Η
αγάπη είναι η κεντρική λέξη για τη χριστιανική μας διδασκαλία. Και πόσο ευχάριστο είναι όταν ένας
Προκαθήμενος της Εκκλησίας, όπως Εσείς, εφιστά την προσοχή του λαού του στην αγάπη προς τον
συνάνθρωπο. 

Όλος ο ορθόδοξος κόσμος ονειρεύεται να έχει μια τέτοια εκκλησιαστική συνέλευση, όπως οι
Χριστουγεννιάτικες Αναγνώσεις, τις οποίες επισκεφθήκαμε προ ημερών και αισθανθήκαμε αυτή τη
συνοδικότητα. 

Αγιώτατε, να είστε βέβαιος ότι όσα είπατε προ ημερών στην Κρατική Δούμα για την ανάγκη
διαφυλάξεως των παραδοσιακών χριστιανικών αξιών στην κοινωνία αποτελούν προτεραιότητα της
διακονίας μας. 



Είθε ο Κύριος να Σας χαρίζει μακροημέρευση ως επικεφαλής της μεγάλης Ρωσικής Εκκλησίας επ’
ωφελεία όλης της Ορθοδοξίας. Εις πολλά έτη, Αγιώτατε!». 

Ολοκληρώνοντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τους συμμετέχοντες στη
δεξίωση. 

Ακολούθως στην Αίθουσα του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του ιερού καθεδρικού ναού
του Σωτήρος Χριστού κληρικοί της πόλεως Μόσχας ευχήθηκαν από κοινού στον Αγιώτατο
Πατριάρχη για την επέτειο αναρρήσεώς του στον πατριαρχικό θρόνο. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92837/
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